Matériel nécessaire
Préparation :

- Marbre (table ou surface
en fonte dure parfaitement
plane, servant a vérifier une

planéité de surface ou de
plan de référence dans le
tragage, le contréle).

Controle :
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Amener les becs du pied a coulisse
en contact avec la piéce a mesurer

Serrer modérément en vérifiant que
les becs sont bien en appui.

Immobiliser le bec mobile a I'aide de la
vis d'immobilisation (serrage modéré)

Lire sur la regle : le nombre de mm
ENTIERS situés a GAUCHE du
zéro du vernier (cote nominale)

Rechercher sur le VERNIER la
GRADUATION qui est dans le
PROLONGEMENT d’une
graduation de la REGLE.

Vis d'immobilisation
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- un bec mobile,glissant sur la régle
et portant une graduation appelée
vernier.

Bouton poussoir

Bec mobile

- une petite lame de laiton a l'intérieur du coulisseau glissement régulier et
évite les marques que produirait la vis d'immobilisation sur la régle.

Le pied a coulisse permet :

En fonction du modéle de pied a coulisse , il permet une mesure au 1/10, ou

au 1/20,ou au 1/50

2. PRINCIPE DE LECTURE DU VERNIER

1.2.VERNIER AU 1/10

1.2.1. LE ZERO DU VERNIER EST EN FACE D'UNE \
GRADUATION DE LA REGLE
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-Lire sur la regle le nombre de mm
correspondant a cette graduation.

A,

Sur I'exemple : 9 mm.

1.2.2. LE ZERO DU VERNIER N'EST PAS EN FACE
D'UNE GRADUATION DE LA REGLE

-Lire sur la régle le nombre entier de mm avant \
le zéro du vernier.
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-Repérer la graduation du vernier qui est
le mieux alignée a une graduation quelconque
de la régle.

-La graduation du vernier indique les
dixiémes de mm.

Sur I'exemple :9 + 0,7 = 9,7 mm.

1.1.VERNIER AU 1/50
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COMPTER le nombre de
graduations situées entre le zéro du
vernier et la graduation trouvée

Calcul suivant échelle des
pieds a coulisse.

110 = a 0,1imm prés
1/20 = a 0,05mm prés
1/50 = a 0,02mm prés

-Lire sur la régle le nombre entier
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de mm avant le zéro du vernier. PN
-Repérer la graduation du 0 1 2
vernier qui est le mieux alignée a ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
une graduation quelconque de la Ll ”””””””””‘}
regle. !
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Lire sur le vernier, le chiffre situer avant les graduations alignées. Ce chiffre indique

le nombre de 1/10 de millimétres.

Compter le nombre de divisions aprés le chiffre et le multiplier par 2. L'on obtient les

1/100 de mm correspondant a la cote mesurée.

Sur I'exemple :Nombre de graduation avant le 0 du vernier »6 = 6mm P pour la lecture du mm
-Chiffre sur le vernier avant la graduation alignée 5= 0,5 mm P pour Ia lecture du1/10 mm

-48me graduation alignée aprés le chiffre 5 multiplier par 2» 4X2=0,08

=6+ 0.5+ 0.08 = 6.58 mm

P pour la lecture du
1/50 mm



